Тема: Закон  сохранения полной механической энергии   
Класс: 9 (14 человек)
Тип урока: комбинированный (лекция +лабораторная работа)

Учебник: Физика-9,А.В.Перышкин, Е.М.Гутник , Дрофа 2013
Формы работы: фронтальная, индивидуальная, групповая
I. Образовательные-развивающие цели: 

1.2. .Применение опорных понятий (механическая работа, потенциальная и кинетическая энергии);
1.3. Овладение ООУ:    оперировать понятиями, структурировать предметный материал в виде логической схемы, анализировать с целью выделения признаков (существенных и несущественных, проводить объективную самооценку учебных достижений);

1.4. Овладение специальными умениями: работать с учебником, различать потенциальную и кинетическую энергии, решать задачи с применением формул потенциальной и кинетической энергий.
II. Воспитательная цель : 

Формирование у учащихся диалектико-материалистического мировоззрения на основе философских категорий: содержание - форма ; явление-сущность, общее-частное, причина-следствие.
Оборудование: оргдеятельностные схемы, табло по работе в группе, субтест.
Заявка на оценку:

24+3 =27
«5»  - 23 балла и больше

«4» - 18-22
«3» - 13-17
Ход урока:

	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	балл
	Деятельность ученика
	УУД
	Примечание (время)

	1.
	Оргмомент
	Приветствие учащихся и гостей: «Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, уважаемые гости! ». Сегодня мы проводим урок по теме: «Закон сохранения  полной механической энергии».


	
	Открывают тетради, записывают число и тему


	
	1мин



	2.
	Целеполагание
Индивидуальный труд
	Посмотрите внимательно на тему и сформулируйте цели-результаты к сегодняшнему уроку

Совершенно верно, но для того, чтобы вы ушли с урока с результатами и оценками, обратите внимание на «Заявку на оценку». 
Субтест «Осведомленность»
Поставьте баллы на полях тетради

	6 баллов
	Называют цели-результаты:

Вывести формулу закона сохранения механической энергии, показать выполнение закона закон на примере двух систем,  применять формулу сохранения закона механической энергии при решении задач
Опорные понятия: 
Механическая работа –физическая величина, равная произведению силы на  расстояние, потенциальная и кинетическая энергии, единицы измерения работы, сила, высоты, скорости. 


	Познавательные (самостоятельное формулирование познавательной цели)

Регулятивные(целеполагание, прогнозирование)

Подведение под понятие, обобщение и систематизация

Познавательные,
	5мин

	3.
	Актуализация знаний

Индивидуальный труд
	Посмотрим опыт. Скатываем шарик с некоторой высоты. Он сталкивается с деревянным бруском и перемещает его.  Совершает работу силой тяжести. 
Теперь шарик скатываем с большей высоты. Сила тяжести не изменилась, а изменилось перемещение. Значит, изменилась величина работы. Кроме этого работа силы тяжести определяется как изменение энергии.

§ 23

Открываем учебник, записываем вывод формулы полной механической энергии.

Поставьте себе  2 балла


	3балла
	Опорные формулы на экране
А=F*Scosα
E=mgh

E=mv
[image: image1.wmf]2

/2
	Познавательные,

регулятивные,
личностные
	5 мин

	4.
	Работа по теме урока
	Составьте 2 вопроса –суждения по теме сегодняшнего урока

	2 балл
	
	Познавательные,

регулятивные, коммуникативные, личностные
	5 мин

	5.
	Индивидуальный труд
	Посмотрите 2 примера преобразования механической энергии. На листах сделан рисунок этих опытов. Вам нужно показать, на каких участках  будет максимальная потенциальная энергия и кинетическая энергия, Где =0 и где энергии будут равны. 

	6 Баллов

	
	
	8 мин

	6.
	Простая кооперация
	Сделали, объединись в группы, сделали вывод и  записали закон сохранения механической энергии в форме умозаключений

	
	Обмениваются своими вариантами умозаключений, выбирают наиболее правильное умозаключение, записывают в своей тетради 
	
	

	7.
	Сложная кооперация (Выступление от групп)
	Каждая группа предлагает свой вариант умозаключения
	1 балл
	Записывают предложения на доске


	Познавательные,

регулятивные, коммуникативные, личностные
	3 мин

	8.
	Фронтальная работа
	В-С зачитать и ответить

	1 балл
	 
	
	5  мин

	9.
	Индивидуальная и парная работа
	Работа по карточкам на 2 варианта 
	 9 баллов
	
	
	7мин

	10
	Рефлексия 
	Вернёмся к целям результатам и проанализируем  свою работу на уроке (1-2 человека)
	
	Проводят рефлексию
	Самоанализ 
	2 мин

	11
	Домашнее задание
	Упражнение 22
	
	
	Познавательные, регулятивные,личностные
	1 мин

	
	Итого баллов
	
	24
	
	
	45


Приложение №1

Вариант 1
Субтест № 1. ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ
Продолжите предложение, выбрав правильный вариант ответа.

	1.
	Формула 2 закона Ньютона   А—  mgh      В— Fs             С—ma
	1 б.

	2.
	Формула кинетической энергии А— Fs       В— υ-υ
[image: image2.wmf]0

/2     
 C— mv
[image: image3.wmf]2

/2                     
	1 б.

	3.
	Формула потенциальной энергии А—mgh     В— υ-υ
[image: image4.wmf]0

/2              С—ma
	1 б.

	4.
	Единица измерения механической энергии
A — м/с
[image: image5.wmf]2

;


B —Дж;


C —Н
	1 б.

	5.
	Единица измерения  механической работы
A -- Дж ;


B —Н ;


C —м/с
[image: image6.wmf]2

 .
	1 б.

	6.
	Единица измерения  высоты
A —м/с ;


B — м/с
[image: image7.wmf]2

;


C —м.
	1 б.


Итого: 6 баллов
Вариант 2
Субтест № 1. ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ
Продолжите предложение, выбрав правильный вариант ответа.

	1.
	Формула 3 закона Ньютона  А— mgh    В— υ-υ
[image: image8.wmf]0

/2      C—  F=-F             
	1 б.

	2.
	Формула механической работы А—  Fs       В— mgh     C=ma        
	1 б.

	3.
	Формула потенциальной энергии А—Fs      В— mv
[image: image9.wmf]2

/2             С—mgh
	1 б.

	4.
	Единица измерения  длины
A — м/с
[image: image10.wmf]2

;


B —м ;


C —м/с
	1 б.

	5.
	Единица измерения  кинетической энергии
A —Дж ;


B —Н ;


C —м/с
[image: image11.wmf]2

 .
	1 б.

	6.
	Единица измерения  механической энергии
A —Кг ;


B —Н ;


C —Дж
	1 б.


Итого: 6 баллов
КЛЮЧИ К СУБТЕСТАМ
Вариант 1
Субтест № 1. Осведомленность.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	C
	C
	A
	B
	A
	C


Вариант 2

Субтест № 1. Осведомленность.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	С
	A
	C
	B
	A
	C


Приложение №2

Индивидуальные задания по карточкам. Ответить на вопросы. Выход на сложную кооперацию. Выступления от групп.
· 1- в каких точках потенциальная и кинетическая энергия максимальная?
· 2- в каких точках кинетическая и потенциальная энергия  минимальная?
· 3 – в каких точках кинетическая и потенциальная энергия равна 0 ?
· 4 -в каких точках потенциальная и кинетическая энергия будут равны ?
1.опыт


2. опыт
[image: image12.png]
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